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Às dezessete horas e quatro minutos do dia 27 de abril de 
2026, realizou-se a (11ª.). Décima Primeira Sessão 

Ordinária do ano de 2026, da Décima Sexta Legislatura da 

Câmara Municipal da Estância Balneária de Mongaguá, sob 

a Presidência do Vereador Luiz Berbiz de Oliveira o qual 
assume a Mesa dos Trabalhos e como manda o Regimento 

Interno profere as palavras: SOB A PROTEÇÃO DE 

“DEUS”, iniciamos os nossos trabalhos e abre a presente 

Sessão e solicita aos Senhores: Vice Presidente: Balduíno 

Rodrigues Diniz e, 1º. Secretário Sr. Edilson Tonon 
D´Almeida, para que os mesmos assumam a Mesa dos 

Trabalhos nas respectivas cadeiras, a seguir o Senhor 

Presidente da Casa solicita aos Senhores Vereadores que 

registrem a sua presença na sessão. PRESENTES: 
Adeilson José da Silva, Aparecido Santana da Silva, 

Balduino Rodrigues Diniz, Edicarlos Felismino, Edilson 

Tonon D´Almeida, Eduardo Santana Roque da Silva, 

José Pedro Faccina, Luiz Berbiz de Oliveira, Maria 
Paula Pereira Koukdjian, Osvaldo de Freitas Ferreira, 

Ranierik Fernandes de Lima, Renato Portela Araújo, 

Rodrigo Irlando Rodrigues Furtado. Desta forma, 

havendo quórum legal para o início dos trabalhos, o Senhor 

Presidente DECLARA ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
Neste momento o Senhor Presidente solicita que todos os 

presentes prestem “Um Minuto de Silêncio” em homenagem 

à “Joaquim Santa Rosa” e “Tânia Mria Dias”, dando 

sequência solicita ao Senhor Primeiro Secretário que faça a 
Leitura da Ata da Décima Sessão Ordinária, realizadas no 

dia 13/04/2026, e o mesmo solicita a dispensa da leitura 

da Ata, a dispensa da leitura da Ata está em votação, o 

Vereador que estiver de acordo permaneça como se 

encontra, a dispensa da leitura da Atas está aprovada, a 
Ata está em votação, o Vereador que estiver de acordo 

permaneça como se encontra, a Ata está aprovada. 
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ENCONTRA-SE A DISPOSIÇÃO PARA CONHECIMENTO 

DOS VEREADORES: O OFÍCIO Nº 38/2026, DE 

AUTORIA DO PROGEM, CONTENDO COMUNICAÇÃO 
DE INTERVENÇÃO PROVISÓRIA NO CONTRATO DE 

GESTÃO Nº 016/2024. O OFÍCIO Nº 283/2026 , DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, CONTENDO O BALANCETE 

DO MÊS DE MARÇO DE 2026 , DA PREFEITURA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE MONGAGUÁ.  O OFÍCIO Nº 

0172/2026/GIGOV/ST, DE AUTORIA DA GERÊNCIA 
EXECUTIVA DE GOVERNO, CONTENDO LIBERAÇÃO 

DE RECURSOS FINANCEIROS. O OFÍCIO DO 

TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE SÃO PAULO, 
REFERENTE À PRESTAÇÃO DE CONTAS DA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MONGAGUÁ, DO 

EXERCÍCIO DE 2022, RESPONSÁVEL EX-PREFEITO 
MARCIO MELO GOMES. OS PROJETOS DE LEI Nº 37 

E 38/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR ADEILSON 

JOSÉ DA SILVA, O PROJETO DE LEI Nº 36/2026, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ PEDRO FACCINA E O 

PROJETO DE LEI Nº 39/2026, DE AUTORIA DO 

VEREADOR OSVALDO DE FREITAS FERREIRA, SERÃO 
ENCAMINHADOS PARA ANÁLISE CONSTITUCIONAL. 

O PROJETO DE LEI Nº 16/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR RODRIGO IRLANDO RODRIGUES 

FURTADO, SERÁ ENCAMINHADO PARA AS 

COMISSÕES. OS PROJETOS DE LEI Nº 40 E 
41/2026, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, 

SERÃO ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA DA 

PRESENTE SESSÃO POR APRESENTAREM 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA E PARECER 

FAVORÁVEL DAS COMISSÕES. AS INDICAÇÕES Nº 

755 A 844/2026 SERÃO ENCAMINHADAS AO PODER 
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EXECUTIVO. SERÁ HOMENAGEADO NESTA SESSÃO: 

ABUTRE’S MOTO CLUBE DO BRASIL, ATRAVÉS DA 
MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 11/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR OSVALDO DE FREITAS FERREIRA. 
MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 12/2026 de autoria do 

Vereador Adeilson José da Silva. Colocada em discussão, 

ninguém fez o uso da palavra, colocada em votação, a 

mesma foi APROVADA por unanimidade, conforme 
demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 

113/2026 de autoria do Vereador Edilson Tonon 

D´Almeida. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o 

autor da propositura e o Vereador Osvaldo de Freitas 
Ferreira, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO por 

onze (11) votos favoráveis, conforme demonstrado no painel 

eletrônico. REQUERIMENTO Nº 107/2026 de autoria do 

Vereador Osvaldo de Freitas Ferreira. Colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o autor da propositura e o 

Vereador José Pedro Faccina, colocado em votação, o 

mesmo foi APROVADO por unanimidade, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. REQUERIMENTO Nº 

108/2026 de autoria do Vereador Osvaldo de Freitas 
Ferreira. Colocado em discussão, fez o uso da palavra o 

autor da propositura e o Vereador Edilson Tonon 

D´Almeida, colocado em votação, o mesmo foi APROVADO 

por onze (11) votos favoráveis, conforme demonstrado no 
painel eletrônico. Entrega da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

11/2026 de autoria do Vereador Osvaldo de Freitas 

Ferreira. Colocada em discussão, fez o uso da palavra o 

autor da propositura. Neste momento usando da Palavra 

conforme inscrição na tribuna, O Vereador OSVALDO DE 
FREITAS FERREIRA:- “Pessoal eu me inscrevi na tribuna 

livre, eu fui questionado, nós vereadores aprovamos um projeto 
de lei, que estava dando incentivo aos nossos garotos e as 
nossas garotas né? Que é o... a ajuda para os atletas de 
Mongaguá, aí o Bolsa Atleta, era, era catorze anos, Mongaguá 
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reduziu para dez, lutamos aqui para aprovar um projeto de lei, 
baseado em ajudar as crianças de Mongaguá, falamos aqui 
sobre crianças que não recebiam um apoio financeiro e foram 
disputar e levar a bandeira de outras cidades, para outros 

títulos em nome de outras cidades, e são moradores de 
Mongaguá. Agora eu fui questionado no domingo, o edital, a 
gente aprovou uma lei, que é para todos, o vereador na câmara 
aprova uma lei, que é para todos, não é para alguns, né e, eu 
fui questionado no domingo, como é que a câmara municipal 
aprovou uma lei que proibia novos alunos, novos garotos a 
disputarem alguma coisa ou receber o bolsa atleta, eu falei não, 
isso não passou pela câmara, a câmara votou uma lei que 
autoriza, autoriza garotos e garotas de dez anos para cima, a 
terem uma participação no bolsa atleta, aí me questionaram 
isso, eu falei não, não foi... pedi para assessoria levantar, o 

edital que o esporte lançou, pera aí... o edital que o esporte 
lançou, está vedando a participação das nossas crianças, os 
nossos atletas, porque fala que para receber o bolsa tem que 
ter disputado um campeonato por Mongaguá, isso nós não 
aprovamos a lei, porque o garoto que vai receber ou a garota 
que vai receber incentivo do bolsa atleta, ela quer dizer tem que 

ter disputado, quem nunca disputou não vai receber nunca, 
essa é a questão, se o Vereador Pelé tem lá uma criança no 
bairro dele que se destaca na natação, ela tem direito a receber 
o bolsa atleta, mais ela nunca disputou, então ela não pode 
receber, só pode receber quem já disputou por Mongaguá, 
então a ordem dessa palavra Seu Presidente é porque os 

vereadores tem que ficar atentos no que? Vereador aprova a lei, 
nós discutimos leis, nós nos entendemos, até muitas vezes, um 
vira a cara para o outro, mais quando acabou a votação está 
tudo normal, mas nós não podemos ficar submisso a uma lei 
que baixou o edital pelo conselho municipal do esporte, ou 
pela, pelo esporte aonde uma criança que nunca disputou não 

possa receber, ou está certo? Que dizer se eu nunca disputei, 
eu tenho um filho, uma neta, se nunca disputou um 
campeonato por Mongaguá, nunca vai conseguir, agora para 
você disputar um campeonato você tem que ser bom, e para 
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você ser bom você tem que ter o auxílio do poder público, você 
tem que ter o auxílio do esporte, você tem que ter o auxílio de 
uma academia, mais a lei, o edital feito, foi pra quem? Pra 
quem já disputou, para quem disputa, agora a criança que 

nunca disputou, não vai conseguir nunca, porque não vai... é 
criança agora, catorze anos, vai chegar dez anos, onze, doze, 
treze, catorze, quinze, se nunca disputou um campeonato, não 
pode receber o bolsa atleta, eu queria saber quem foi que fez 
esse edital, porque quando eu aprovo uma lei, eu aprovo uma 
lei, eu leio ela, eu faço os pareceres, eu discuto ela, agora nós 
não podemos aprovar uma lei e o edital da prefeitura falar 
outra coisa, estamos restringindo, nós estamos, aprovamos 
uma lei para garantir o bolsa atleta, e agora está sendo 
restringido, então Seu Presidente, nobres vereadores, os 
vereadores que estão em Brasília, nós precisamos rever se a 

gente aprova uma lei, a lei é para todos, não pode um edital do 
conselho municipal de esporte ou da secretária municipal de 
esporte restringir o que nós aprovamos aqui, porque se não, 
não precisa da câmara de vereadores, vamos levantar todos e 
vamos embora, se a gente aprova uma lei, a lei é para ser 
seguida e se é para todos, é para todos, não existe a lei, para 

um, não se faz a lei para um, se faz uma lei para todos, todos 
terem o mesmo direito, e o edital, o edital do esporte está 
restringindo para quem já disputou campeonato por Mongaguá, 
todos aqui tem idades para ter neto, filhos, e se o seu filho 
nunca disputou, não vai conseguir o bolsa atleta, é essa a 
minha palavra Seu Presidente, porque nós não estamos aqui 

para aprovar uma lei e, depois a lei ser desvirtuada por 
secretaria, pelo menos isso para mim, não aceito, isso eu não 
aceito, eu não vou aceitar nunca, se eu aprovo uma lei é para 
todo mundo, não é para favorecer ou privilegiar os filhos de 

algum ou alguns, é isso Seu Presidente.” Neste momento o 
Senhor Presidente declara não haver mais matéria para 

apreciação e, informa não haver ninguém inscrito para o 
uso da Tribuna, passando direto para a Ordem do Dia da 

presente sessão. Neste momento o Senhor Presidente 
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solicita aos Vereadores que registrem sua presença na 
ORDEM DO DIA. Verificou-se quórum legal, o Senhor 

Presidente solicita ao Senhor Primeiro Secretário que 

proceda a leitura da matéria pautada. Projeto de Lei Nº 

40/2026 de autoria do Poder Executivo, colocado em 
discussão, fez o uso da palavra o Vereador Osvaldo de 

Freitas Ferreira, colocado em votação, o mesmo foi 

APROVADO por oito (08) votos favoráveis, duas (02) 

abstenções e dois (02) votos contrários, conforme 

demonstrado no painel eletrônico.  Projeto de Lei Nº 
41/2026 de autoria do Poder Executivo, colocado em 

discussão, fez o uso da palavra os Vereadores:  Osvaldo de 

Freitas Ferreira e José Pedro Faccina, colocado em votação, 

o mesmo foi APROVADO por oito (08) votos favoráveis, uma 
(01) abstenção e três (03) votos contrários, conforme 

demonstrado no painel eletrônico. Neste momento o Senhor 

Presidente declara não haver mais matéria para apreciação 

e declara encerrada a presente sessão, agradece a Polícia 
Militar, a presença e todos, aos funcionários da Casa e até 

a próxima se DEUS quiser. Neste momento o Senhor 

Presidente declara não haver mais matéria para apreciação 

e, informa não haver ninguém inscrito para o uso da 

Tribuna, o Senhor Presidente declara não haver mais 
matéria para apreciação e declara encerrada a presente 

sessão, agradece a Polícia Militar, a presença e todos, aos 

funcionários da Casa e até a próxima se DEUS quiser. 

 


